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| @ DISTANCIAS DE SEGURIDAD  rrciarorsap.s |

Distancias internas: tienen interés para el disefio (calculo de
sobretensiones).

Distancias externas: tienen que ver con la seguridad.

» Distancias de aislamiento eléctrico para evitar descargas:
* D, distancia fase-objetos a tierra
* D,, distancia fase-fase
e asom distancia disruptiva de los aisladores
* D_,, distancia de aislamiento adicional
D, +D_ 4 > 1,1 asom

3,6 7,2 12 17,5 24 30 36 52 72,5 123 145 170 245 420
008 009 0,12 0,6 0,22 0,27 035 0,60 0,70 1 1,20 1,30 1,10 2,80

010 0,10 0,15 0,20 0,25 033 0,40 0,70 0,80 1,15 1,40 1,50 2 3,20
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a | Lineas aéreas. Calculos mecanicos

Distancias de seguridad ITC-LAT 07 Ap. 5 |

Distancias entre conductores (p.s.4.1)

Evitar riesgo de cortocircuito entre fases del mismo o distinto
circuito teniendo en cuenta las oscilaciones del viento y

desprendimiento de nieve.
D=KVF+L+K'D,, (m)

K =f(Un, u) coeficiente que depende de la oscilacion del viento. Estudio con especial

cuidado en zonas

—
oscilaciénp | un>30kv | Un<30kv | ici
u Un > 30 kV Un =50y propicias a

> 65° 0,7 O formaciones de hielo.
40° < 1 < 65° UiEe e (En Espaiia el hielo es
<40° e 022 la principal causa de
K’ =0,85 lineas cat. especial 6 0,75 para el resto. rotura de los
F = flecha médxima segun hipétesis. conductores)

L = longitud cadena suspension (cadenas amarre o rigidas L = 0)
No aplica para conductores en haz.
\Para conductores distintos y diferente flecha se eligen el Ky F mayores. y
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| Lineas aéreas. Calculos mecanicos

Distancias de seguridad  11cLat074p. 5 |

Distancias al terreno y cursos de agua no navegables (.55

Bajo condiciones de maxima flecha los conductores deben
situarse como minimo a una altura:

Dggg + Deg = 5,3+ Dg (m) con minimo de 6 m

e En lugares de dificil acceso se puede reducir en 1 m.

e Cuando se atraviesan explotaciones ganaderas o agricolas
distancia minima de 7 m.

e Flecha maxima bajo la accion del viento se puede reducir en 1 m,
considerando la accion del viento.
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Distancias de seguridad  11cLat074p. 5 |

Distancias entre conductores y partes puestas a tierra (p.ss2

Separacion minima entre conductores y accesorios en tension
y apoyos D_..

D., > D (m) con minimo de 0,2 m

En el caso de cadenas de suspension, se consideran los conductores y cadena
desviados por la accion del viento q/2 con velocidad de 120 km/h con temperatura:
Zona A -5°C
Zona B -10°C
Zona C -15°C

Empleo de contrapesos de forma excepcional y justificada.
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Distancia conductor-apoyo. Equilibrio fuerzas aisladores

B

A

Se supone cadena de aisladores rigida con peso

distribuido uniformemente.

P, peso de la cadena de aisladores} Fabricante

P. peso de herrajes y contrapesos

P componente vertical de las fuerzas
transmitidas por conductor de vanos
contiguos al apoyo

F,. fuerza debida a la accidn del viento sobre los
aisladores y

g =70 (1%) daN/m? ITC-LAT 07 ap.3.1.2.2.

1 v,=120 km/h
F,,‘,:Eq-lc-DdaN

F. fuerza debida a la accion del viento sobre los
conductores a ambos lados del apoyo. Se
debe considerar la componente horizontal de
la resultante de angulo en los apoyos de
angulo.
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a | Lineas aéreas. Calculos mecanicos

Distancia conductor-apoyo. Equilibrio fuerzas aisladores I

Calculo de la inclinacion de la cadena ()

Conductor sometido a la accidn del viento

Forma
exacta

P=T0vcosu[sinh($,1\ —smh(%\_
L \nJ \Nn /]

TIRO ASCENDENTE

Fuerza vertical P negativa

Ap,rox' p— ay1 + Gy2 LT by1 . va\_
parabola =Pp 2 0v COS [ y1 G2/ Gravivano negativo
P = p(agv1 + agyz)  Distanciaentre los vértices INADMISIBLE -> colocar
L ) de la catenaria de los vanos
Y . | adecuadamente los apoyos
G=GRAVIVANO contiguos al apoyo L

J
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& | Lineas aéreas. Calculos mecanicos

Distancia conductor-apoyo. Equilibrio fuerzas aisladores |

Calculo componente horizontal de fuerzas transversales F,

Conductor sometido a la accion del viento

APOYO ALINEACION

2 / Distancia horizontal entre
L J los puntos medios de los

vanos contiguos al apoyo
EOLOVANO

APOYO DE ANGULO (desvio a)
_ /4 / / g

=F+R

a1+az

o «
CcOSs — R = 214, sin —
2 2
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a | Lineas aéreas. Calculos mecanicos

r Distancia conductor-apoyo. Ejemplo |

En una linea aérea, de 132 kV de tension nominal, se va a analizar la desviacion de la cadena de
aisladores en un apoyo situado entre dos vanos contiguos nivelados de 300 m de longitud, situados en
zona B.

Se emplea un conductor duplex formado por dos cables de aluminio-acero, separados 40 cm, del tipo
LA 110, y el tendido se ha hecho de acuerdo con la tabla que se adjunta.

El apoyo dispone por fase de una cadena de aisladores con 10 unidades. Cada unidad tiene 25,4 cm de
diametro y pesa 4,35 kg. Los herrajes tienen un peso de 50 kg que se supondra concentrado en el
extremo de la cadena donde se encuentra el conductor.

Considerando una presion del viento sobre la cadena de aisladores de 70/2 kg m, se pide:

1. La distancia a la que se aproxima el conductor al apoyo supuesto que este es de alineacion.

2. Lo mismo, supuesto que el apoyo es de angulo, con un dngulo de desviacion de 30°.

3. En ambos casos, determinar, si es necesario, el contrapeso que hay que colocar para garantizar la
distancia de seguridad conductor-apoyo impuesta por el Reglamento.

/

1,7m

LN RN

LI

1.0, 2m 2,3m

2,5m
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Distancia conductor-apoyo. Ejemplo

TENSIONES Y FLECHAS

: . . m te 0,433 Kgsim
CONDUCTOR: Abac T16.2mm? S . Pexo potal {sabracergs V) 0,945 Ksfm
pat i o ' . Peso total {sbrecarga H) 1,106 Kgs/m
e e | : TOWAS -~ L . . Peto ol fsbrecagn /2 V) 0808 Kaoiy
V = Solwecsrgs ds viento ‘ " ALTITUD 500a 1.000 metras ' . mﬂ@ﬁ%;ﬁx 107 0C
H=Sobracarga de hielo L R . : C Médule elasticl
- . . Cargs de roturs 4,398 Kgs
' . _ : “Tensién méxima 1.350 Kgs
vanc| —1secen] —15ec [EEI-ECl —sec | oeciH | oo " sec | t0ec | 15ec|1secev | ze0c | 2s5ec ¢ | 3swc | e@cc | socc jeos !
an — - - : - -
mes)l T F| T Fl T ¥| T F|T F| T F|T F{ T F|T F|T F|T F|T F FlT F|T F{T EBC
oaz| sea 033| 737 eas| sea o3s| 309 047 o20( 317 027|323 027

030 396 B34 | 34T 039
042 ] 413 047 |'370 053
055 | 432 0,61 |3%1 068
870 | 448 0,77 | 410 0,84
0,87 463 0,95 | 427 L,03
105] 477 1,13 | 444 122
1,25 | 490 1,34 | 458 143
145| 501 1,56 | 472 165
168 512 1,79 | 484 1,89
193] 520 2,04 | 494 215
223 | 521 234 | 497 245
305[ $22 3,18 | 502 330
£,01| 523 4,24 | S07 427
508] 524 s23 |51 537

50| 1.196 0,18|1.150 ©08{1. 995| 984 009 970 023| SO 0,1G| 820 011 739
sof 1.209 62911140 022/2.03% 933 976 014] 94 035 835 OS] 81F 047| 736 018} &60 0,21| 768 @AI8| 58T 023 ] 517 0,26
g0 1224 patliaze 017010330 es1| 966 o20]1o021 049 887 622 %09 04| 733 027| 660 ©30) 799 033 §91 033 | 5I6 037
70] 1,240 9551114 024j1. 955 028[1.048 55| 878 030) %03 ©33| 730 036 660 040] 829 0,20| 595
80| 125 0,701,098 032]1 3 037|L074 0,82 868 040 796 OA4| 726 048! 660 0,521 839 038] 599 058 M3 064
90| 1.273 088(1.082 0411 930 047[1.101 1,02} 858 051 788 056{ 722 061] 660 066( 837 1,08 603 073} S5l

100 1.298 1.&?}19&4 a,5I(1.11 $IT ©59]1.126 123 847 064) 781 06%] 718 0,75} 660 082) 914 1,29( 607 08%] 558 057
110 1306 1,28/1.045 043{1.1 903 07301151 145 936 078| 772 0,85 74 0,92 &5 09%| 939 152 610 10T| S65 116
120/ 1.323 1511025 0.76)1.k 539 0381175 159 826 094| 766 1.02| TII LI0| 660 1,18 964 1,97
130 1.338 1,751.005 G,91{1. &75 1051198 19s5| 815 13z 759 .1,21) TOT 1,28 660 13%] 287 2,02
140 1352 2,01} 980 1,08§1.% 1241017 23] s01 132 Tée 142| 701 1,51 657 LE2JLOG6 230§ 617 1.72| 581 183
150 | 1350 2,30{ %4¢ 1,30]L167 826 1471275 254| 77§ 1,57] 713 1,67| 68 1,78] 645 LBX).O1S 262) 609 200§ 576 2,i%
175 L350 304 €50 1,95|LI6 760 2381243 341| 720 230| 83 243 €50 2,58] 619 26311036 349) 97 280 566 2,93
200 | 1.350 4,016( 777 2,79(1.163 306/1.258 440] 678 320| 650 333| 624 347| 601 3,51|L053 445| 579 3,74 559 38|
275 | 1350 3,19| 723 379|162 670 #09[L270 S551| 647 4.24| 625 438| 605 453| 387 4671067 SG1[ 567 481 | 553 4,96
2506 1,350 &A1) 683 4961 642 s2Thom 635] 528 s542| €07 S557| §91 S573] 576 5,87 [LO7F 6,85 631] 525 645 | 514 6,59
275 | 1356 7.75] 653 627[L1 622 65901239 g32) 607 675| 594 £90| 581 T.06( 568 7,21 1089 327 557 736) 546 TSI 7,65} 525 1,80 | 516 7,54
300 | 1350 $23]| 632 1,?1&.15 606 s.ﬁ,sE.za? 51| 53¢ 8,21 583 836] 572 &s52| 562 867[L.097 9TI| 553 8§93 543 §98| s34 9a3f 526 927 [ 518 T4
325 | 1.350 10,83] 615 9311158 524 954{1302 11,23) 588 9.80| 575 996 566 10,41) 557 10,27]1.102 11,33 | $49 1043 | 541 30,58 | $34 14,73} 526 10,88 § 519 1103
S85 11,36 [1.308 1297 576 11,52| 568 11,68 561 11.84| 553 1200|1109 13,07 | 546 12:15| 540 12,31 | 533 12,46 | 527 1241 | 520 32,76
577 13,21 )i.313 14.84] 570 13,38 563 13,54 | 557 13,70 556 13,96 {1114 14,95 | 544 14,01 538 34,17 | 532 14,32 527 1448 | 521 14,63
571 15201316 1682 565 1536 559 15,52 553 15,68 S48 [S24 1118 16,95 | 842 1560 537 16,16 | 531 16,32) 327 16,47 | 521 16,62
562 19,56 ]1,332°21.23) 557 1973 553 15,89 { 548 20,05 544 2021|1134 2134 | 539 2037 535 20,53 | 531 20,69} 527 20,85 | 523 21,00
555 2445 (1327 26,04 | $52 2441 ] 548 24.78) 544 24.94) 341 351011129 2635 | 537 2536 | $34 2547) 31 2558 538 15,74 | 524 25,90

A FEHTTTEIIE

350 | 1,350 12,57] 602 11,03|1.158
375 {1.35¢ 1443] 592 12,83]1.157,
400 11350 1642 3534 14,97/1.157

450 | 1.350 20,803 371 1923(1.156
500 | 1350 25,69 562 14.12]1.136
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